Laboratorne cvicenie €.5
Meno: Roman Pasztor 2.D
Datum: 11.3.2016
Spolepracovnici: Mako-Martonova Tatiana
Téma: Overenie vztahu pre periodu kyvadla.

Uloha1: Odmeraijte periodu kyvadla s r6znou dlzkou a overte zavislost periody kyvadla od
dizky kyvadla.

Uloha2: Overte nezavislost periody kyvadla od hmotnosti telesa.
Pomocky: rozne zavazia, lano, stopky
Teoreticka ¢ast’

m

Kmit: periodicky opakujuca sa ¢ast_pohybu. T = Zn\/g g =981—

= or=1- f—m 100
Kyv: polovica kmitu.
Perioda: ¢as za ktory priebehne 1 kmit.

Postup:

1) Pripevnime na lano zavaZie a so stopkamy odmerame periodu.

2) Robime potom eSte 4 merania.

3) Potom zmenime dizku lana a meriame periodu na vSetkych tich istich zavaziach.
4) Potom spravime to iste eSte s 1 roznou dlizkou.

Tabulka: m;=50g m,= 102g
;= 18cm [,=27cm l;= 32cm
& m —2Tuls] Tm[s] 5Tw[s] Twm[s] 5Tw[s] T[]
m1 mo m1 ms, m1 ms, mi ms m1 ms my mo
1 451 | 431 ]| 0.902 0.862 | 5.14 | 453 | 1.028 | 0.986 | 5.20 | 5.63 1.04 1.126
2 452 | 449 | 0.904 0.898 | 451 | 479 | 0.902 | 0958 | 5.19 | 5,51 | 1.038 1.102
3 441 | 4.39 | 0.882 0.878 | 494 | 519 | 0.988 | 1.038 | 5.37 | 5.68 | 1.074 1.136
4 441 | 463 | 0.882 0.926 | 5.05 | 5.05 1.01 1.01 | 5.35 | 5.45 1.07 1.09
5 4,48 | 4.61 | 0.896 0.922 | 5.35 | 4.99 1.07 0.998 | 5.25 | 5.48 1.05 1.096
Priemer: 0.8932 | 0.8972 0.9996 | 0.998 1.0544 1.11
Ty 0.8511 1.042 1.135
ar 4.93% 4.33% 4.88%

Zaver: Cielom laboratérneho cviéenia bolo overenie periédy kyvadla od dizky kyvadla a
overenie nezavislosti kyvadla od hmotnosti telesa. Meranim sme zistili, Ze dizka periody
narasta priamo umerne s dizkou kyvadla. Periéda kyvadla nie je nijako ovplyvnena
hmotnostou daného zavazia. Pri merani sa vyskytli chyby ktoré boly sposobene
nepozornostov a nedokonalostou pristrojov.




